

4月25日-26日,为纪念《宣城日报》创刊四十周年,由宣城日报社组织的“宣报四十年·拥抱长三角”新闻采风活动在安徽省宣城市举行。县融媒体中心记者受邀前往,和中央驻皖主要新闻单位,以及来自长三角的30多家主流媒体深入长三角(宣城)产业合作区宣州片区、广德片区进行了深入的采访。

春到长合区 潮起桥头堡

——长三角(宣城)产业合作区走笔



春天的宣城生机勃勃,春天的长三角(宣城)产业合作区阳光明媚。踏着春的节拍,我们走进长合区广德片区、宣州片区,在主战场感受跨越追赶、实干争先的律动,在桥头堡聆听一体化高质量发展的潮音。

潮起

潮起金秋。2023年9月12日,长三角(宣城)产业合作区广德片区、宣州片区和郎溪片区同时揭牌。长合区,承载着宣城“追赶江浙、争先江淮”的希冀。这是深入学习贯彻习近平总书记关于推动长三角一体化发展重要讲话重要指示精神的宣城行动,是宣城加快对外开放和推进高质量发展的重大举措和重要宣誓。长合区,践行着宣城担当桥头堡的使命。

安徽省委要求宣城进一步强化深度融入长三角一体化发展桥头堡作用,加快建设长三角(宣城)产业合作区,不断提升承接长三角产业转移的能力。贯彻决策部署,长合区顶格谋划。

规划总面积约85平方公里,构筑“一区三片”空间格局。其中,广德片区面向上海、杭州、湖州,规划面积约35平方公里;宣州片区面向南京,规划面积约25平方公里;郎溪片区面向常州、无锡,规划面积约25平方公里。

加快实体化运作,长合区高位推动。宣城市委、市政府将长合区作为深度融入长三角一体化的“一号工程”,统一指挥、一抓到底。江南春来早。

今年1月,安徽省政府正式批复设立长合(宣城)产业合作区,成为全国第3个、安徽第1个以“长三角”命名的产业合作区。省发改委将长合区纳入2024年国家长三

角一体化发展重点项目(列在安徽省项目第一位),全力支持长合区打造接轨上海的产业协同创新合作示范区。

逐浪

春到长合区,春潮逐浪高。主动靠上去,敞开开放的怀抱。春天里,长合区招商推介会在上海举行,长合区·广德经开区招商推介会在江苏举行,长合区宣州片区(上海)工业母机产业投资恳谈会在黄浦江畔举行……

精准接上去,互通互联等高对接。区位优势从“偏居一隅”到“身居要冲”。宁宣杭高速高淳段、临安段,溧宁高速溧阳段和宁安高速等4条省际“断头路”全部贯通,实现与南京、杭州都市圈高速直达。宣绩高铁计划9月开通运营,沪苏湖高铁年底通车后,宣城市与上海、南京、杭州、合肥将全部实现1小时通行。

环境从“最近浙江”到“最似浙江”。每月政商恳谈会从不失约,已延伸到各县市区;对标长三角优化营商环境指标,宣城市努力打造办事环节最简、材料最少、时限最短、费用最小、便利度最优、满意度最高的“六最”行政审批服务品牌;无事不扰、有求必应,为企业服务“及时雨”下得更及时、“店小二”服务更主动、“合伙人”合作更愉快。

全力融进去,承接转移深度融合。

聚焦新能源、汽车零部件、高端装备制造三大主导产业,积极招大引强,长合区第一个百亿制造业项目落地开篇。

总投资100亿元的寻钠钠离子电池制造基地项目,来自苏州,落户广德片区。项目建设现场比春的气氛还要热烈,研发楼、电芯厂等十几幢单体建筑拔地而起,工程负责人葛智明介绍:“按照这样的时序进度,今年8月可完成一期厂房建设,预计年底投产。”

这个百亿项目未来可期,建成

后将成为安徽省规模最大的钠电芯基地;全部达产后,可实现年产值130亿元。

广德片区规划面积最大,又居“宣郎广长三角一体化产业发展走廊”最前沿,由宣城苏皖合作示范区管委会整建制下沉负责开发建设、运营管理。

春天里,又一个长三角的百亿项目来到广德片区,投资101亿元的人本轴承项目成功落地。

宣州片区——工业母机产业基地集聚成势:4月8日,方冠(安徽)数控科技有限公司年产42000套数控刀库项目开工。截至目前,已落户的数控机床企业达22家,正加快打造长三角地区有影响力的工业母机产业集聚地;

郎溪片区——“长合区建设大会战”如火如荼,定埠港园区重点推进泰盛绿色纤维新材料项目,十字园区已签约10亿元以上项目2个……

追风逐浪,建设正酣。今年以来,长合区新签约项目61个,总投资365.5亿元;新开工项目28个、新投产项目21个,其中投资100亿元的寻钠电池、投资50亿元的青钠电池、投资21亿元的固德威三期等一批重大项目相继开工。

澎湃

潮起桥头堡,澎湃长三角。作为长三角地理中心、沪宁杭合四大都市圈辐射中心,宣城市积极融入长三角,加入南京都市圈、杭州都市圈,即将正式作为安徽省唯一的市全域纳入上海大都市圈规划范围。

江南四月好风景。4月13日,第四届长三角体育节开幕式暨第一届全国全民健身大赛(华东区)开幕式在宣举行,3大类21个比赛项目面向长三角地区运动爱好者。

一个底蕴深厚的文化之城、富有诗意的山水之城、四面连源的中心之城、势能强劲的产业之城,面朝东方,热土澎湃。

长三角(安徽)生态绿色康养基

地,热力全开。

作为2023年度长三角地区主要领导座谈会确定的重大合作事项之一,康养基地是深化沪皖合作的“一号项目”,广德先行区率先启动。

先行区紧邻长合区广德片区,重点打造生态文化健康城、梦里江南康养园、无量田园乌托邦、温泉竹海山水里、甘溪乡愈养生谷等多个康养基地。

现已完成总长37.7公里的“国家登山健身步道”一期工程,建成“竹乡画廊”旅游风景道200余公里,累计串联9个乡镇290余个自然村、8个A级景区。

牧春民宿就在画廊上,刚获评长三角首选慢生活旅游民宿。老板娘宣征英开心地又迎来一批上海客人入住,她信心满满:“二期项目150个床位快要建好了,长三角的客人会来得更多。”屋外茶园,1万多株映山红火热盛开,静待客来。

长三角G60科创走廊宣城科创中心,热能激发。中心毗邻长三角G60科创走廊规划展示馆,位于上海临港松江科技城创智中心,是宣城首个跨行政区划建设的“创新飞地”。

这是该市积极承接上海创新资源的重要平台、招引高层次人才的重要窗口,着力打造高能级的“创新中心”、高标准的“孵化中心”、高层次的“人才中心”、高水平的“招商中心”。目前已入驻和计划入驻企业近20家。

宣城东部新区,蓄力起步。3月14日举行的2024年一季度招商引资项目集中签约仪式,6个项目涵盖人工智能和互联网、电子商务和现代物流等领域。长三角(宣城)大数据和软件产业基地项目已签约落户,长三角(宣城)智慧物流产业基地二期仓储物流中心完成初步设计……

各地竞相融入长三角一体化发展大潮,百舸争流,潮音澎湃。

宁国,百亿项目安徽仕净光能科技有限公司TOPCon电池首片下线顺利投产。已连续4年获评“浙商最佳投资城市”,首评首获“苏商投资中国首选城市”。

泾县,发挥电机泵阀特色产业集群优势,加快推进长三角一体化电机泵阀智能制造基地建设,积极创建长三角绿色农产品生产加工供应示范基地。

绩溪,大力推进大黄山世界级休闲度假康养旅游目的地建设,加快绩溪与临安一体化发展示范区建设。

旌德,培育壮大生物医药等特色产业,打造长三角绿色农产品生产加工供应基地……

春到长合区,潮起桥头堡。宣城,不负春光更前行!

(全媒体记者 江波)

释放向新力 迈向高端化 装备制造挺起工业“脊梁”

一只只机械手臂有序完成抓取、焊接、喷涂等动作,通过“岗前”测试后再发往世界各地。在浙江鼎力未来工厂,一批又一批的高空作业平台生产下线,产品抢滩国际市场,成为全球高空作业平台制造商前3强企业。

高端装备是现代化工业体系的基础和核心。可以说,高端装备制造决定了整个产业链综合竞争力,是现代产业体系的脊梁,也是推动工业转型升级的引擎。浙江鼎力在工程机械领域展现的强大实力,正是德清装备制造近年不断崛起的一个佐证。

作为省级先进装备制造示范基地和省级新型工业化产业示范基地,德清涌现出鼎力机械、天马轴承、恒立数控、复洁环保等一大批具有突出市场竞争力的龙头企业,取得一批关键核心技术攻关,优质企业集聚成链,优势产业集群发展,加速推动产业迈向品牌化、智能化、高端化。

高端装备制造业处于价值链高端和产业链核心环节,其发展离不开高新技术引领。

作为全球智能高空作业平台领先制造企业,浙江鼎力将自主研发及科技创新作为长期稳健发展的核心推动力。目前,公司拥有意大利、德国、美国研发中心及中国企业研究院,拥有全球专利250余项。

“当前,‘双碳’已成为制造业重要指标,产品不仅要智能,也要节能。”企业总经理许仲分享了一组数据:公司目前已率先于业内完成电动化改革,目前产品电动化率突破95%,其中臂式产品电动化率达73%,实现全行业第一。

生产效率如何更快更好?来到浙江复洁环保设备有限公司,企业生产副总经理韩金良指着一款设备介绍:“我们的核心零部件从毛坯到成型,以前需要四台机床分四个工序完成,现在依托这个设备可以一体化完成。”

企业自主研发的核心零部件

——耐高温干化滤板,此前主要依赖于国外进口,交货期需8个月以上,现在通过改进生产工艺,生产周期可以控制在2-3个月。提起生产工艺改进的情况,韩金良满是自豪。

从强化人才支撑到改进生产工艺再到注重产品研发,装备制造企业不断挖掘发展动力,提升产业基础能力和产业链现代化水平。在这个过程中,政府部门要成为坚实“后盾”,支持装备制造企业竞逐产业高地。

统计数据显示,去年全县拥有高端装备制造领域的规上企业374家,产值564亿元,占全县规模以上工业比重达40%。作为高端装备制造企业集聚区,德清经开区明确提出要构建大中小企业相互依存、深度融合的现代产业生态。例如,在产业转型培育上,以“金象金牛”培育和上市为抓手,带动更多产业链上下游优质项目落地。

做强高端装备制造业,不能靠装备制造企业“单打独斗”。为了在更大范围推进强链补链延链,加速产业聚链成群,德清创新实施链长统领、链主主导、平台主战、多方联动的精准招商新模式,县商务局作为高端装备产业链的牵头部门,已经全速奔跑起来。

“我们深化产业链研究,编制高端装备产业链‘两图两库’,强化产业基金、科创平台配套,进一步赋能高端装备产业链高质量发展。”县商务局党委书记、局长曹娅芬表示,该局紧盯产业链细分领域,梳理国际、国内头部企业、行业集聚区域,不断完善咨询专家库和目标招引企业清单,落实驻点招商中心(分局)定人定链开展项目招引。

制造业发展的成色,决定着一个个城市未来产业图景的底色。站在新的历史起点上,在产业强县战略加持下的德清,高端装备制造正策马扬鞭、奔向未来。

来源:德清新闻网

湖州南浔:多线发力提升生态环境领域涉刑案件侦办质效

前段时间,湖州市生态环境局南浔区生态环境分局执法人员通过污染源自动监控系统,发现南浔某水质净化有限公司在线监测进水化学需氧量日均峰值偏高,且排放的小时均值、日均值均显示超标,执法人员第一时间进行了现场核实。

“利用在线平台我们能够更加精准地筛查出环境违法线索,提高执法效率。”南浔区生态环境分局生态环境保护行政执法队副队长姚昱廷说。

从以往查处的案例来看,当前,虽然企业负责人的环保意识得到了提高,但部分企业管理落实不到位、环境违法行为隐蔽,对案件侦办带来了一定的困难。对此,南浔区生态环境分局运用污染源自动监控系统、智慧监管平台等构建非现场监管模式,实时掌握全区涉污单位治污设施运行、污染物排放等情况,并借助卫星遥感等数字化手段开展污染源排查。据统计,近几年,该局通过系统平台累计查处环境违法行为34起,其中涉刑生态环境违法案件高达12起。

“污染防治涉及水、大气、土壤方方面面,要打赢这场攻坚战,就要筑牢联动执法的‘利齿’,加大对破坏生态环境违法犯罪线索的摸排,对各类环境违法犯罪保持高压态势,守护一方净土。”南浔区生态环境分局相关负责人说。

来源:人民网

为您提供权威实用的资讯
给您搭建有效发布的平台

信息动车

当日接稿 次日刊登

《安吉新闻》报
投递热线:0572-5223000
广告热线:13819269333

2024年度安吉县城市精细化管理考核成绩晾晒(4月)

乡镇(街道)	排名	乡镇(街道)	排名
杭垓镇	第一名	上墅乡	第九名
昌硕街道	第二名	山川乡	第九名
灵峰街道	第三名	递铺街道	第十一名
章村镇	第四名	孝丰镇	第十二名
天子湖镇	第五名	梅溪镇	第十三名
鄣吴镇	第六名	天荒坪镇	第十四名
孝源街道	第七名	溪龙乡	第十五名
报福镇	第八名		

水质报告

安吉城西水厂出厂水水质

检测指标	检测值	国家标准
浑浊度(NTU)	0.49	≤1.0
余氯(mg/L)	0.49	≥0.30